



Автономная некоммерческая организация  
«Центр развития инновационных технологий «ИТ-Планета»  
350007, г. Краснодар, ул. Захарова, 11, пом. 18  
Почтовый адрес: 350007, г. Краснодар, а/я 5944  
ИНН 2308980846, КПП 230901001  
Тел.: +7 (499) 703-39-49, e-mail: [info@it-planet.org](mailto:info@it-planet.org)

Исх. № И24-536 от 07.05.2024 г.  
*О проведении финала  
XV Международной олимпиады  
«ИТ-Планета 2024»*

Губернатору  
Свердловской области  
Куйвашеву Е.В.

Уважаемый Евгений Владимирович!

Информируем Вас о том, что в период с 24 по 27 мая 2024 г. в г. Архангельске на базе IT-парка «Цифровая Арктика» Северного (Арктического) федерального университета имени М. В. Ломоносова будет проходить финал XV юбилейной Международной олимпиады в сфере информационных технологий «ИТ-Планета 2024», одного из крупнейших ИКТ-соревнований на территории СНГ, которое направлено на повышение качества образования в сфере ИКТ, а также на содействие в усилении карьерных возможностей молодых талантливых ИТ-специалистов.

Свердловскую область в финале соревнований будут представлять 6 участников (Приложение 1). Всего в финале ожидается участие более 350 студентов и выпускников вузов и колледжей России, а также других стран, показавших лучшие результаты в отборочных онлайн-этапах. Они будут соревноваться в таких направлениях, как системное администрирование, программирование, базы данных, разработка электронных курсов, информационная безопасность, сетевые технологии, разработка игр, робототехника, веб-дизайн, разработка мобильных приложений, 3D-моделирование.

Предполагается следующая программа:

- 23 мая – прибытие и расселение участников;
- 24 мая – церемония открытия и соревновательная программа;
- 25 мая – образовательная программа;
- 26 мая – досуговая программа;
- 27 мая – круглый стол и церемония награждения.

Просим Вас поддержать финалистов из вашего региона:

1. Опубликовать на подведомственных ресурсах и направить в региональные СМИ новость об успехах участников, приглашённых на финал олимпиады (Приложение 2).
2. Поощрить финалистов на уровне региона, как лучших инноваторов и ИТ-специалистов, прошедших жёсткий отбор среди 20000 участников олимпиады.
3. Оказать содействие в командировании на финал олимпиады участникам из Вашего региона, указанным в Приложении 1.

Победители олимпиады получают возможность пройти производственную практику в ведущих российских и международных компаниях или трудоустроиться, обменяться опытом и быть включенными в базу перспективных и талантливых ИТ-специалистов. Проект создаёт условия для взаимодействия молодёжи напрямую с представителями профессионального

ПРАВИТЕЛЬСТВО  
Свердловской области  
08.05.2024  
Вх.№ 20284

сообщества, способствует профессиональному развитию студентов в соответствии с актуальными требованиями рынка.

По итогам финальных испытаний будут определены победители среди учебных заведений среднего и высшего профессионального образования по каждому федеральному округу РФ и стране, представители которых прошли в финал соревнований.

Также информируем, что жители Вашего региона смогут присоединиться к онлайн-трансляции финала, чтобы поддержать выступление своих земляков, а также принять участие в образовательной программе от специалистов ведущих российских и международных ИКТ-компаний и дополнительных активностях в рамках финала. Участие бесплатное. Зарегистрироваться на мероприятие и получить более подробную информацию о финале можно по ссылке <https://final.world-it-planet.org>.

Программа соревнований включает в себя 16 конкурсов по актуальным ИКТ-направлениям. Олимпиада проводится с 2007 года и имеет 15-летнюю историю. Все конкурсы сопровождают эксперты ведущих ИТ-компаний и организаций России, партнёров олимпиады «ИТ-Планета 2024»: «Группа Астра», Фирма «1С», «РЕД СОФТ», Postgres Professional, iSpring, «РОББО», «Моризо Диджитал», «Аквариус», «ГЭНДАЛЬФ», ИСП РАН им. В. П. Иванникова, а также других компаний. Генеральным партнёром олимпиады является разработчик программного обеспечения «СберТех». Технологический партнёр — российская платформа для работы с исходным кодом GitVerse.

Уверен, что совместными усилиями мы сможем обеспечить дополнительную мотивацию молодёжи к профессиональному развитию в сфере ИКТ и ещё больше повысить известность и востребованность отечественных ИТ-решений, что позволит обеспечить различные отрасли экономики России квалифицированными кадрами.

Контактным лицом со стороны оргкомитета соревнований является Кермин Мария Игоревна, т. м. +7 (905) 40-33-214, электронная почта: [m.kermin@world-it-planet.org](mailto:m.kermin@world-it-planet.org).

Приложения:

1. Список финалистов XV Международной олимпиады в сфере информационных технологий «ИТ-Планета 2024» на 1 листе.
2. Пресс-релиз для размещения на подведомственных ресурсах на 2 листах.

С уважением,

Председатель правления  
АНО «ЦРИТ «ИТ-Планета»,  
Председатель оргкомитета  
олимпиады «ИТ-Планета»



Шалашный С.И.

Исп. Урусова А.Х.  
Тел.: +7 (499) 703-39-49

**Список финалистов XV Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2024»**

<b>№</b>	<b>ФИО</b>	<b>Конкурс</b>	<b>Название учебного заведения</b>	<b>Статус</b>
1	Кириллов Владислав Андреевич	iSpring.Вызов по разработке электронных курсов	ФГБОУ ВО "Уральский государственный педагогический университет"	Выпускник
2	Галипов Кирилл Викторович	СУБД Postgres Pro	ГАПОУ СО "Екатеринбургский монтажный колледж"	Студент
3	Чусовитин Матвей Анатольевич	1С:Программирование	Уральский радиотехнический колледж им. А.С. Попова	Студент
4	Вепрев Никита Александрович	1С:Программирование	ГАПОУ СО "Екатеринбургский экономико-технологический колледж"	Студент
5	Дмитриева Валерия Дмитриевна	3D-моделирование + AI	Российский государственный профессионально- педагогический университет	Выпускница
6	Ставер Егор Викторович	Прикладное программирование if...else	ФГАОУ ВО "Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ"	Выпускник

## **Пресс-релиз для размещения на подведомственных ресурсах**

### **Финал Юбилейной XV Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2024» пройдет в IT-парке «Цифровая Арктика»**

«IT-Планета» — это практико-ориентированное соревнование, направленное на выявление и поддержку талантливых студентов и профессионалов ИКТ-сферы в возрасте от 18 до 35 лет. Ежегодно в IT-Олимпиаде принимают участие более 20 000 студентов и дипломированных специалистов из более чем 1000 образовательных организаций ВО и СПО 15 стран.

В этом году финал XV Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2024» состоится 24-27 мая в IT-парке «Цифровая Арктика» Северного (Арктического) федерального университета имени М. В. Ломоносова в г. Архангельске.

В финале, который пройдет в очно-дистанционном формате, примут участие более 350 студентов и выпускников вузов и колледжей России, а также других стран. Из Свердловской области 6 человек принимают участие. Так, финалистам предстоит продемонстрировать свои навыки прикладного программирования на платформе GitVerse, умение работать в операционной системе Astra Linux и с платформой «1С:Предприятие», а также выполнить задачи на базе операционной системы «РЕД ОС» и в среде СУБД Postgres Pro. Кроме этого, финалисты будут презентовать собственные образовательные курсы, созданные на платформе iSpring, проекты на основе контроллера российского образовательного программно-аппаратного комплекса «РУДИРОН» и робототехнические устройства в конкурсе от компании «РОББО». Также участники финала будут сражаться за первенство в таких востребованных ИКТ-направлениях как информационная безопасность, сетевые технологии, разработка мобильных приложений, веб-дизайн, 3D-моделирование и разработка компьютерных игр.

Помимо основной конкурсной программы, в рамках финала олимпиады состоится итоговая защита проектов по программе «Неограниченные возможности», в рамках которой участники разрабатывают инновационные проекты, направленные на повышение качества жизни людей с инвалидностью и ОВЗ.

Финал олимпиады будет проходить на протяжении четырёх дней:

- 24 мая – Церемония открытия. Соревновательная программа, включающая в себя финальные испытания по конкурсам олимпиады.
- 25 мая – Образовательная программа. Защита итоговых проектов по программе «Неограниченные возможности».
- 26 мая – Досуговая/экскурсионная программа для участников и гостей финала.
- 27 мая – Круглый стол для представителей образовательных организаций и IT-компаний. Церемония награждения победителей финала олимпиады.

Также в основные дни финала олимпиады будет работать выставочная зона, на которой финалисты и гости смогут ознакомиться с технологиями компаний-партнёров, а также с достижениями участников олимпиады. Кроме этого будет проходить ярмарка вакансий, позволяющая участникам узнать о возможностях присоединиться к ведущим отечественным IT-компаниям и пройти быстрые собеседования.

Благодаря онлайн-трансляции ключевых событий финала все желающие смогут присоединиться к мероприятию, чтобы в прямом эфире увидеть выступления финалистов, поддержать своих коллег и друзей, а также принять участие в образовательной программе финала.

Победители олимпиады получают ценные призы, дипломы и медали, возможность пройти производственную практику в ведущих российских компаниях и/или трудоустроиться, быть включенными в базу перспективных и талантливых ИТ-специалистов.

«Белое море и белые ночи привлекли организаторов своей экзотикой – эти соревнования станут самыми «арктическими в истории олимпиады» – отметила проректор по цифровой трансформации САФУ Оксана Бугаенко. «Кроме того, университет обладает всей необходимой инфраструктурой и опытом проведения масштабных мероприятий. В мае САФУ заслуженно станет ИТ-столицей России, куда съедутся талантливые студенты и профессионалы ИКТ-сферы, и нам будет, чем их удивить».

Председатель правления АНО ЦРИТ «ИТ-Планета» Сергей Шалашный подчеркнул: «Олимпиада этого года для нас особенная. Она не только юбилейная, но и впервые будет проходить в арктической зоне планеты Земля, на берегу Белого моря! Уверен, что эти дни запомнятся не только победителям олимпиады, но и всем участникам и гостям благодаря интересной образовательной и экскурсионной программ, а также особенно теплой, дружеской атмосфере. Мы ждем вас на финале олимпиады, ждем вас в Арктике!».

Все конкурсные задания олимпиады имеют прикладную направленность и созданы на основе российских ИКТ-решений или свободного программного обеспечения. Учредителями и партнёрами конкурсов олимпиады выступают отечественные организации: «Группа Астра», Фирма «1С», «РЕД СОФТ», Postgres Professional, iSpring, «РОББО», «Моризо Диджитал», «Аквариус», «ГЭНДАЛЬФ», а также Институт системного программирования им. В. П. Иванникова Российской академии наук и другие компании. Генеральным партнёром олимпиады является разработчик программного обеспечения «СберТех». Технологический партнёр — российская платформа для работы с исходным кодом GitVerse.

Олимпиада «ИТ-Планета» проходит при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Организатором соревнований является Автономная некоммерческая организация «Центр развития инновационных технологий «ИТ-Планета». Соорганизаторами являются Ассоциация разработчиков программных продуктов «Отечественный софт» и Ассоциация разработчиков программного обеспечения «РУССОФТ».

Соревнования проходят на инновационной российской платформе [Braim.org](http://Braim.org).